万

428.83亿元科技型企业贷款,惠及5261家中小企业

农商行"金融输血"新质生产力

湖北日报全媒记者 胡祎 通讯员 祁羽惠



"感谢农商行雪中送炭,公司智 能车间已经扩建完工,年底准备增 招高级技工,积极向专、精、特、新转 型。"近日,英山县经济开发区某汽 车零部件公司负责人汪某对英山农 商行客户经理施珍如是说。

汽车零部件产业是英山支柱产 业之一。该公司主营汽车配件制 造、模具制造销售。一段时间以来, 该公司应收账款较高,回款压力较

今年,面对市场出现的回暖信 号,该公司积极筹划建设数字工厂, 加大研发力度,提升竞争实力,但资 金缺口问题一直困扰着企业经营 者。到开发区走访的农商行人员得 知后,深入了解公司经营情况,考虑 到其实力较强、客户稳定、颇具潜 力,符合国家新能源汽车产业政策, 便开通绿色通道,快速发放线上微 贷200万元。

"早介入,早投入,科技型中小 企业就有可能早一步抢占市场先 机。"施珍说。

这只是英山农商行支持汽配产 业小微企业的一个典型案例。目 前,该行共对东风世星等6家规模 以上汽配企业投放微贷 1800 万 元。在农商行微贷活水浇灌下,全 县汽配产业规模企业达到10家,年 产值达7亿元,为县域经济高质量 发展打造了新引擎。

无独有偶。湖北宏图中药材科 技有限公司是一家集药材收购、加 工、销售于一体的科技型省级龙头 企业。公司依托大别山药材种植地 理优势,辐射周边红安、麻城、罗田 和安徽六安、金寨、岳西等县市,产 品远销日本、韩国等国家。近期市 场回暖,该公司资金需求逐步扩大, 英山农商行了解情况后,推荐其申 请办理"科担贷",并顺利投放了贷 款300万元。

该公司负责人万某拿到贷款后高 兴地说:"真是及时雨,解决了燃眉之 急,让我们对今后的发展信心更足了。"

科技创新日益成为推动 经济发展的重要引擎。鄂州 农商行积极响应国家政策号 召,加大对科创企业的金融支 持力度。

持投

硬

短期

|長期

200

万

元

股

权

担

融

定制化金

因地

制

宜

解决

500

万

亢

再

担

货

到

账

湖北滴水科技有限公司 是一家专注于智能清洁领域 的高科技企业,集研发、制造、 销售、服务于一体。由于其规 模小、资产少、抵押品有限、产 品成熟度低,难以满足传统金 融机构的信用考核要求,导致 其在科技成果开发和转化过 程中长期面临资金短缺的困

贷还是不贷,成为摆在鄂 州农商行面前的一道选择题。

通过深入调查,鄂州农商 行发现该公司虽然处于初创阶 段,但企业管理规范,研发团 队年轻有活力,产品在市场上 具有一定的先进性和潜力。

企业发展中的积极因素 给了鄂州农商行客户经理莫 大的信心:"贷!不能让这样 有希望的企业寒心。

鄂州农商行采用担保公 司增信的方式,为企业提供担 保贷款。经过与鄂州市中小 担保公司的多次沟通协调,最 终成功为该公司发放了200 万元的股权担保融资资金,并 允许其分期提款,根据授信额 度灵活使用。

这一创新融资模式的成 功实施,不仅有效缓解了该公司 的资金压力,更为其后续的研发 和市场拓展提供了有力支持。

随着资金注入,该公司进 一步加大了研发投入,高科技 产品专利不断涌现,品牌影响 力持续扩大。其中,该公司独 创的"水尘环流"技术成为业 内的一大亮点,彻底突破了传 统底层清洁技术的瓶颈,并在 全球范围内赢得了广泛认可。

7月9日,孝感农商行小微金融部、营 业部联合孝感市融资担保公司组成"银 担辅导队",实地走访调研3家中小企业, 并与企业主现场沟通交流,详细了解企 业当前经营状况和融资需求,为其量身 定制金融服务方案。

湖北松达通讯科技有限公司是一家 通信工程类高新技术企业,处在发展阶 段,资金需求量大,流动资金不足是企业 面临的最大问题。

"大量的资金放在研发上,物料设备 也投入了很多钱,接新的订单缺乏流动 资金真让人犯愁。"公司负责人说。

由于企业缺乏有效的抵押,孝感农 商行营业部与省再担保集团、孝感市融 资担保公司经过综合评判,按照新型"政 银担"合作机制(省再担保40%、担保公 司30%、银行20%、地方政府10%),定制 化推出"再担贷",为该公司发放500万元 贷款。公司负责人说:"多亏了农商行的 再担贷,让我们在资金最紧张的时候获 得了融资。"

孝感农商行表示,将持续加强对中 小企业的金融支持,持续开展常态化走 访,加强银担企之间的沟通与协作,全速 推进企业类创业担保贷款、再担园区贷、 科创贷、应急转贷纾困等业务,共同探索 更加高效、务实的合作模式,共同促进金 融服务覆盖千行百业、走进千家万户。

在宜昌,中南精密钢管有限公司利用 6件发明专利与三峡农商行桥边支行成功 签约知识产权质押贷款1000万元,并通 过国家知识产权局专利权质押登记。

"知识产权质押贷"有机结合知识 产权资源与金融资源,促进知识产权市 场化运用,进一步拓宽高新技术、科技 型中小企业融资渠道,增强企业发展动 能。知识产权贷是三峡农商行支持科 技型中小企业自主创新的特色产品,有 效解决了这一类企业缺少传统抵押物 而面临融资难的问题,降低了企业的融 资成本,

今年以来,三峡农商行发力"金融服 务+新质生产力",累计发放知识产权贷 款2.5亿元,实现农商行优质服务力与高 科技产业新质生产力双向赋能。

图说数据

湖北是全国 3 大智力密集区 之一,有两院院士 80多位,高等院 校100多所、在 校大学生200万 人,科研机构 3600 家、研发 人员35万人,高 新技术企业 2.5 万家,有8个大科 学装置、477家新 型研发机构,科创 平台矩阵、自主创 新能力、成果转化 条件居全国第一 方阵。

截至6月底, 全省农商行(除武 汉)累计投向科技 型企业贷款 428.83 亿元, 比年初增加 28.07 亿元,增 长 1%,惠及 5261 家高新技 术企业及科技型

陵支行为合作社、粮食收购加工企 业和个体户投放贷款约1.5亿元。 江陵县是国家优质商品粮基地

月14日获悉,今年以来,为支持荆

州市江陵县优质粮食工程,农行江

湖北日报讯(记者王艳华)8

和湖北省"优质粮食工程"示范县, 这里生产的稻米因口感好和营养丰 富而广受好评。近年来,为推动粮 食生产规模化、品牌化,提升粮食生 产经营水平,江陵县实施"优质粮工 程"项目,以"江陵道米"品牌开展规 模化种植加工贸易。

在江陵县普济镇星星村,江陵 县众发土地股份专业合作社将农户 土地集中流转给种植大户或种植合 作社,通过高标准农田改造,开展规 模化稻米种植,提高种粮效益。

"农行江陵支行一直主动与合作 社对接,在种植、收购、加工等环节都 提供了资金支持。"星星村党支部书 记、该合作社负责人熊永龙介绍。

目前,江陵道米已经在天猫、京 东、抖音等多个电商平台上线,逐渐 走上全国消费者的餐桌。

农行江陵支行行长全晓红介 绍,为提高融资质效,农行江陵支行 成立了服务专班,摸清优质粮种植、 加工的各阶段、各环节的融资需求, 通过新型"政银担"合作,合力解决 村合作社融资难题。此外,该行还 向种子研发、粮食种植、大米加工和 贸易等领域企业提供融资融智支 持,支持江陵县粮食生产实现更大 程度的规模经营、优质生产和集群

研发在武汉 生产在咸宁 中行为同一家企业联动放贷700万元

农行1.5亿元助力"江陵道米"走向全国

湖北日报讯(记者胡祎、通讯 员李静)8月14日从中行湖北省分 行获悉,近期该行为武汉都市圈一 家企业的研发中心和生产中心共授 信700万元,助力"研发在武汉、生 产在咸宁"理念落地。

咸宁(武汉)离岸科创园是咸宁 贯彻省委"一主引领,两翼驱动,全 域协同"区域发展布局,融入"光谷 科技创新大走廊"建设的技术创新 平台、研发机构集聚平台和产业孵 化基地。按照"研发在武汉、生产在 咸宁,孵化在武汉、加速在咸宁,引 才在武汉、用才在咸宁"的思路,该 离岸科创园开园运营以来,共有 132家企业签约入驻,其中21家在 咸宁设立生产基地。

日前,该行分别为中安佳通武 汉公司研发中心和咸宁公司生产 中心发放500万元和200万元贷 款。"研发中心通过9项专利获得 了500万元贷款,生产中心则是通 过信用贷款模式获得200万元贷 款。"中行湖北省分行有关负责人

今年以来,中行咸宁分行多次 深入园区,为科创企业"面对面"解 决融资难题。针对园区内科技型企 业,特别是初创期企业,该行用好 "科技金融"各项政策红包,积极提 供特色"惠如愿·专精特新贷""知惠 贷""科创贷""银税贷""信用贷"等 信用类融资服务产品,全力支持园 区企业做大做强。

交通银行为玉湖冷链(武汉)融资3亿元

湖北日报讯(记者胡祎、通讯 员严尚瑜)8月14日从交通银行湖 北省分行获悉,自玉湖冷链(武汉) 交易中心2022年正式落地湖北以 来,该行通过固定资产抵押贷款模 式,分六次累计为该项目发放"平急 两用"贷款3亿元,助力项目工程建

该项目位于武汉黄陂区,协 议总投资30亿元,建筑面积约 27.7万平方米,园区内共建设8座 冷库,冷库总库容约21.4万吨,连 续三年被列为湖北省、武汉市重 点建设项目,并于今年纳入武汉 市首批"平急两用"公共基础设施

建设项目,承担城市食品应急保障

交通银行湖北省分行有关负责 人介绍,正是因为该项目属于省市 重点工程,又被纳入"平急两用"项 目,因此在固定资产贷款方面享受 一定便利:审核更快、额度更大、还 款时限更长。

该项目距离阳逻港约25分钟 车程,距离天河机场大约30分钟车 程。建成后,玉湖冷链将依托长江 黄金水道、中欧班列(武汉)和武汉 综合交通枢纽优势,提供冷链食品 进出口、营销推广等服务,助力湖北 "买卖全球"。

企业科创积分高 资金周转不再难 中行发放近5亿元科创积分信用贷

湖北日报讯(记者胡祎、通讯 员董璞)为支持科创型企业融资,助 力东湖高新区普惠小微企业发展, 近日,中国银行武汉自贸区分行通 过光谷企业创新积分平台,为湖北 省上市后备"金种子"企业风脉能源 (武汉)股份有限公司批复1000万 元科创企业创新积分信用贷款,解 决了企业周转资金的燃眉之急。

企业创新积分是科技部火炬 中心在全国高新区推行的新型科 技金融政策工具。按照科技部 《"创新积分制"工作指引(全国试 行版)》的通知,创新积分核心指标 共涵盖3类一级指标18个二级指 标,包括研发费用金额、研发费用 增速、研发费用占营业收入的比 例、科技人员占职工总数的比重、 高新技术产品收入、获得省级及以

据悉,该公司是一家以新能源 项目为主,集投资、开发、设计、建 设、运营维护于一体的高新技术企 业。近年来,该公司投资、建设的集 中式风电、光伏电站、分布式光伏电 站及储能电站项目超过3500项(含 美国、欧洲和非洲的海外项目),管 理新能源资产总装机容量超过 1000万千瓦,在科技奖励、吸纳高 科技人员就业、研发费用投入等方 面成绩明显,在光谷企业创新积分 平台积累了75分。

最近,该公司遇到了流动性资 金困难。通过科创积分平台引荐, 中行武汉自贸区分行为其利用企业 创新积分授信,高效助力企业研发 生产的持续推进。

统计显示,今年以来,中行武汉 自贸区分行运用科创积分为光谷科 技型中小企业发放近5亿元贷款。

全省金融机构推出近30款科技贷款产品 上科技奖励数量等。

中小企业。

湖北日报全媒记者 胡祎 诵讯员 连鸿闯

知识产权质押贷 创新积分贷

金融是实体经济的血脉,是助推新 质生产力发展的关键一环。

眼下,湖北各金融机构正结合自身 经营特点,推出"知识产权质押贷""善新 贷""科创e贷""光谷瞪羚担""创新积分 贷"等近30款科技贷款产品,千方百计 帮助科创企业缓解融资难、融资贵。

企业专利变贷款红利

8月初,枝江市华鑫光电无尘生产 车间内,机械装置运转不停,工人们紧 张忙碌,一颗颗精密的光学镜头被仔细 检验后包装发货。

公开资料显示,华鑫光电是一家主要 生产手机光学镜头和车载、医疗类光学镜 头,集研发、制造、销售于一体的科技企业。 企业的展厅内,挂满了荣誉:国家

级专精特新"小巨人"企业、国家高新技 术企业、瞪羚企业等证书熠熠生辉。截 至目前,该公司拥有的发明专利过百 项,实用新型专利超30项。

就是这样一家有着光辉历史的企 业,最近却因为资金犯了难。华鑫光电 财务负责人刘成勇表示,随着科研成本 增加、设备升级以及市场扩张,今年企 业资金压力逐渐显现。

"缺钱,但是没有合适的抵押物。怎么 办?"这些问题萦绕在企业负责人的心头。

了解到华鑫光电的资金需求后,农 业银行枝江支行通过知识产权质押贷 的方式,经第三方机构为企业专利估 价,为企业及时办理了1000万元贷款, 有效解了企业的燃眉之急。

这,只是湖北知识产权质押贷发展 的一个缩影。数据显示,截至2024年6 月末,湖北省知识产权质押贷款累计余 额83.7亿元,同比增长46.17%,惠及科 创企业达859家。

不看抵押看"金字招牌"

知识产权可以为企业赢得贷款,企 业获得的"荣誉"同样可以。

这不,湖北凯美铝业有限公司近期刚 刚凭借着国家级高新技术企业的身份,轻 松从建行荆州分行获得1000万元贷款。

8月,凯美铝业厂区内,卡车穿行, 生产好的工业铝材正在向外运输。据 介绍,该企业是一家国家级高新技术企 业,拥有新型专利达17项,2023年科研

投资为509万元。 今年上半年,建行荆州分行在走访 中得知,该公司存在流动资金需求,但 因厂房已抵押给他行,融资困难,经客 户经理深入调查,为其介绍了建行"善

"善新贷"是建行与工业和信息化部 合作推出的一款战略合作型信贷产品。 企业只要获得省级以上"专精特新"企 业、高新技术企业、科技型中小企业、创 新型中小企业的认证,最高可申请信用 贷款1000万元,贷款期限最长为3年。

因为有国家级高新技术企业这块 "金字招牌",经过评分,该企业很快就 获得了1000万元"善新贷"。

"这个贷款对我们这种担保不足、前 期投入大的科技型企业太好了,解决了我 们的资金问题。"该公司负责人贺先生说。

截至2024年6月底,建行荆州分行 300万元。 "善新贷"贷款余额2.3亿元,较年初新 增1.6亿元,增幅221.80%。

政务 e 贷免抵押 小微企业随时贷

湖北日报讯(记者胡祎、通讯 员朱湘蓉)近期,咸宁市嘉鱼县超特 电子有限公司负责人胡增强成功申 请到了40.4万元"政务e贷"。

"政务 e 贷"是邮储银行推出 的一款线上金融产品,门槛较低, 授信额度较高,主要依据小微企业 在公积金、社保、工商、税务、政采、 科技等政务数据方面的表现给予 授信,是邮储银行推进政务数据 共享和开发利用、深化政银合作 的一项创新成果,最高可贷额度

该公司是湖北省2023年第一 批入库的科技型中小企业,近年来

因加快产业转型升级,不断提升生 产工艺,今年上半年新增一家上市 公司订单,月均供货量达到80万 元。因该订单结算周期较长,企业 需要更多流动资金用于采购原料及 日常周转,资金出现了缺口。

得知客户需求后,邮储银行咸 宁分行的客户经理主动上门对接, 详细了解企业的经营情况。在得知 企业按期为员工缴纳社保这一情况 后,建议企业申请"政务e贷"。经 客户授权后,邮储银行后台自动关 联客户税务和经营等信息,客户在 线上进行申贷和测额。仅3天,邮 储银行就为客户发放了贷款。